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Втім, звертають на себе увагу розміри штрафів, які, в умовах еконо-

мічної кризи та карантинних обмежень, можуть виявитися непомірними як 
для звичайних громадян, так і для підприємців. 
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3. НАКАЗ МВС України 30.12.2014  № 1417 «Про затвердження 

Правил пожежної безпеки в Україні». 
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Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Під час проектування і експлуатації об'єктів господарювання, наслід-

ки діяльності яких можуть шкідливо вплинути на безпеку населення та до-

вкілля, обов'язково розробляються і здійснюються заходи інженерного за-

хисту з метою запобігання впливу на людей надзвичайної ситуації техно-

генного та природного характеру. Одним із таких заходів є забезпечення 

евакуації людей з будівлі. 
Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися 

заходи, спрямовані на: створення умов для своєчасної та безперешкодної 

евакуації людей у разі виникнення пожежі, захист людей на шляхах евакуа-

ції від дії небезпечних факторів пожежі [1].  
Вище перелічені  заходи забезпечуються комплексом об’ємно-

планувальних, конструктивних, інженерно-технічних рішень, які слід 

приймати з урахуванням призначення, категорії за вибухопожежною та по-

жежною небезпекою, ступеня вогнестійкості та висоти будинку, кількості 

людей, що евакуюються [1, 2]. 
Керівники підприємств, а також уповноважені ними особи повинні 

суворо слідкувати за дотриманням протипожежного режиму, підготовкою 

планів евакуації та їх практичним відпрацюванням, утриманням евакуацій-

них шляхів і виходів у належному стані, щоб унеможливити нещасні випа-
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дки та затримку під час евакуації людей у разі виникнення пожеж та інших 

надзвичайних ситуацій. Проведення організованої евакуації з приміщень і 

будівель, запобігання проявам паніки і недопущення загибелі людей забез-

печується шляхом:  
 планування евакуації людей (складання плану евакуації з примі-

щення з розробленням схеми евакуаційних шляхів та виходів);  
 визначення зон, придатних для розміщення евакуйованих з потен-

ційно небезпечних зон;  
 організації управління евакуацією;  
 навчання населення діям під час проведення евакуації.  
Питання евакуації має важливе значення, коли ми говоримо про лю-

дей з обмеженими можливостями – про маломобільні групи населення 

(МГН).  
Згідно [3] при проектуванні, будівництві нових чи реконструкції іс-

нуючих будівель житлового чи громадського призначення повинні бути 

забезпечені: 
 доступність місць цільового відвідування і обслуговування, а також 

безперешкодність переміщення всередині будівель і споруд усіх 

користувачів, зокрема МГН; 
  безпека шляхів руху, в тому числі евакуаційних; 
 можливість евакуації людей в безпечну зону з врахуванням особли-

востей осіб з інвалідністю; 
 своєчасне отримання МГН повноцінної і якісної інформації, яка до-

зволяє орієнтуватися в просторі при евакуації, використовувати об-

ладнання, брати участь у трудовому і освітньому процесах. 
Останнім часом в Україні збільшилась кількість пожеж на об’єктах із 

масовим перебуванням людей. Резонансні надзвичайні події, що трапились 

у російському Кемерові та в різних містах України — Хмельницькому, 

Одесі, Чернівцях та ін., вкотре підтвердили, яку небезпеку приховує сти-

хійний вогонь і що при незадовільному протипожежному захисті можливі 

масові людські жертви, а також величезні матеріальні втрати [4]. 
На пожежі в торговельному центрі «Зимова вишня» у Кемерові за офі-

ційними даними загинуло щонайменше 64 людини, 41 з них — діти; з палаю-

чого гуртожитку Хмельницького торговельно-економічного коледжу рятува-

льники евакуювали за допомогою механічних драбин 27 студентів та шляхами 

евакуації — 77; у місті Часів Яр Донецької області при загорянні дитячого сад-

ка врятували 93 малюків і 32 дорослих; пожежа на території дитячого оздоров-

чого комплексу «Вікторія» в Одесі влітку забрала життя трьох дітей [4]. 
До основних порушень, які можуть створити загрозу життю 

та здоров’ю людей у разі пожежі, слід віднести захаращення евакуаційних 

шляхів і виходів, що може ускладнити рух людей до безпечної зони; вико-

ристання на шляхах евакуації горючих матеріалів з високою димоутворюю-
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чою здатністю, токсичністю та займистістю, відсутність або несправність 

систем протипожежного захисту, які забезпечують своєчасне оповіщення 

про пожежу, управління евакуацією, обмеження поширення вогню. 
 

Література 
1. ДБН В.2.2-9:2018. Громадські будинки та споруди. Основні по-

ложення. Київ, 2019. 43 с. 
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ванням людей. 2019. URL: https://pervozvanivka.silrada.org/osnovni-vymohy-
pozhezhnoi-bezpeky-na-ob-iektakh-iz-masovym-perebuvanniam-liudey/. 
 
 
 
УДК 614.842/.847 
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Шкарапута Олександр 
Міллер О.В., професор наглядово-профілактичної діяльності та пожежної 

автоматики  
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Згідно із статистичними даними, на території України розташовано 

5483 висотних будинків і будинків підвищеної поверховості, з яких 5193 – 
житлові. У зв'язку з цим, різного роду надзвичайні ситуації, пов'язані з по-

жежами і аваріями у висотних будівлях, можуть призводити до значних 

жертв, що привертає особливу увагу до проблеми забезпечення безпеки 

людей в означених будівлях у разі виникнення пожежі. 
Із загальної кількості пожеж, які виникають щороку, більше 80% 

трапляються в житлових будинках та квартирах, тому питання безпеки жи-

тла в Україні є достатньо актуальним. Основним завданням пожежної без-

пеки таких будівель є запобігання виникненню пожеж, а у разі їх настання - 
забезпечення захисту людей і матеріальних цінностей від небезпечних чин-

ників пожежі. Для забезпечення ефективного протипожежного захисту ви-

сотних житлових будівель та будівель підвищеної поверховості розробле-

ний та успішно застосовується багаторівневий комплекс заходів, який ґрун-

тується на концепції пріоритетності безпеки людей у відповідності до ви-

мог ДБН В.1.1-7-2016 та ДБН В.2.2-24:2009. Висотні будинки та будинки 

підвищеної поверховості розташовують з врахуванням протипожежних ро-
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